

吉林松原10分钟内发生两次地震

震级5级以上,东北多地有明显震感



□据新华社长春10月31日电

中国地震台网正式测定:10月31日11时3分,吉林省松原市前郭尔罗斯蒙古族自治县(北纬44.6度、东经124.2度)发生5.5级地震,震源深度8公里。11时10分,同一地点再次发生5.0级地震,震源深度6公里。吉林省松原市10分钟内发生两次5级以上地震。

新华社报道称,松原市有明显震感,吉林省省会长春市震感强烈。黑龙江省省会哈尔滨市震感明显,摇晃持续10多秒。地震发生后,不少人跑到大街上,部分学校的学生跑出教学楼。市民相互打电话问候。

现场

长春

长春市民戴清说,地震时他正在办公室里上班,“突然感

觉楼在晃动,走到楼道看天花板上的吊灯也在晃动,于是我意识到地震了,赶紧招呼同事们下楼避震”。

哈尔滨

11时5分,哈尔滨市中山路、地段街、长江路等多个地段震感明显,正在上班的白领纷纷发微信描述震感,省政府的办公人员纷纷从大楼里走到广场避震,学校也组织学生离开教室来到操场上。

目前,哈尔滨市各地情况平稳。

沈阳

11时11分,记者在辽宁省沈阳市一高层建筑物内感觉椅子轻微晃动数次,并且看到桌上的水瓶在摇晃。

影响

记者在吉林省前郭尔罗斯蒙古族自治县查干花镇地震现

场看到,许多当地群众都在户外等待,关注震后相关信息,生怕余震再次发生。截至记者发稿时,已有10人在此次地震中受伤。

受损最严重的是查干花镇腰英吐村,记者在现场看到,许多当地村民房屋受损严重。

相关链接

台湾花莲发生6.7级地震

□据新华社

中国地震台网正式测定:北京时间10月31日20时2分,台湾省花莲县发生6.7级地震,震中位于北纬23.5度、东经121.4度,全台震感明显。

科学家进一步证实 SARS病毒来源于中华菊头蝠

□据 新华网

记者10月31日从中国科学院获悉,该院武汉病毒研究所研究员石正丽带领的国际研究团队分离到一株与SARS病毒高度同源的SARS样冠状病毒,进一步证实中华菊头蝠是SARS病毒的源头。该研究结果发表在《自然》杂志上。

据介绍,SARS冠状病毒是造成2002年至2003年SARS暴发的病原。已有的流行病学证据和生物信息学分析显示,野生动物市场上的果子狸是SARS冠状病毒的直接来源。虽然在世界各地,包括非洲、欧洲和中国的蝙蝠体内均发现了与SARS

病毒相似的SARS样冠状病毒,但这些病毒均不能利用人和果子狸的ACE2(即人SARS病毒受体)作为受体,不是SARS病毒的近亲。该团队分离的SARS样冠状病毒可以利用人、果子狸和中华菊头蝠ACE2作为其功能受体,并且能感染人、猪、猴以及蝙蝠的多种细胞。这些实验结果为中华菊头蝠是SARS冠状病毒的自然宿主提供了更为直接的证据。

研究人员称,尽管蝙蝠携带多种病毒,但这些蝙蝠病毒传播到人的机会并不多。蝙蝠在自然生态中有很重要的作用,保护蝙蝠等野生动物的生存环境是远离野生动物病原感染的最好方式。

浙江桶装水合格率不到八成

□据 新华社杭州10月31日专电

浙江省质量技术监督局近期对全省桶装水企业进行专项抽查,结果显示合格率不到八成,其中8家连续两次抽查不合格,存在严重质量问题的企业被曝光。

此次抽查涵盖了浙江省558家有效获证桶装水企业,抽取887批次样品进行定期监督抽查、专项监督抽查。在两次抽查中,不合格

批次达182个。浙江省质监局相关负责人表示,在抽查中,溴酸盐、大肠菌群超标及标签不规范等是导致产品不合格的最主要原因。

溴酸盐在国际上被定为2B级潜在致癌物,它是矿泉水或山泉水等天然水源在经过臭氧消毒后生成的副产物。在国际上,世界卫生组织和美国环保局所规定的饮水中,溴酸盐最高允许浓度为0.01mg/L。我国矿泉水新标准中,该项指标已与国际一致。

洛阳人看 洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。